
2025D24891 Lijst van vragen

De vaste commissie voor Asiel en Migratie heeft een aantal vragen
voorgelegd aan de Minister van Asiel en Migratie over het de
Jaarverslag Ministerie van Justitie en Veiligheid 2024 (onderdeel
Asiel en Migratie) (Kamerstuk 36 740 VI, nr. 1).

De voorzitter van de commissie,
Vijlbrief

Adjunct-griffier van de commissie,
Nouse
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Nr Vraag

1 Hoe wordt gekeken naar het belang van inzichtelijk maken van
hoeveel Nederland in bilateraal en in EU-verband inzet op
migratiepartnerschappen?

2 Kan er toegelicht worden of en op welke manier de kosten voor
externe inhuur geprobeerd zijn te verlagen zoals afgesproken in
het hoofdlijnenakkoord, gezien er in het jaarverslag te lezen valt
dat de percentage externe inhuur 14,8% bedroeg?

3 Hoeveel reguliere locaties heeft het Centraal Orgaan opvang
Asielzoekers (COA) in het afgelopen jaar gesloten en geopend?

4 Hoeveel reguliere locaties gaat het COA (voor zover bekend) de
komende jaren openen en sluiten?

5 Kan toegelicht worden of er asielzoekers of statushouders zijn
uitgezet omdat er strafbare feiten zijn gepleegd? Zo ja, kan er
toegelicht worden wat deze strafbare feiten waren?

6 Kan toegelicht worden of er asielzoekers of statushouders zijn
uitgezet omdat zij afreisden naar het land van herkomst?

7 Hoeveel mensen zonder geldige verblijfsvergunning verblijven er
in Nederland en wat is de reden dat zij niet uitgezet worden naar
landen van herkomst?

8 Hoeveel asielzoekers, bestaande uit eerste asielverzoeken,
volgende asielverzoeken en nareizigers, zijn er in 2025 naar
Nederland gekomen?

9 Wat is het inwilligingspercentage van de aanvragen in Nederland
op dit moment? Hoe verhoudt dit zich tot andere Europese landen?

10 Hoeveel asielzoekers zijn na afwijzing van hun asielaanvraag in
bezwaar of beroep gegaan en hoeveel bezwaar- en beroepsproce-
dures zijn grondig verklaard?

11 Hoe vaak is het in het afgelopen jaar voorgekomen dat tijdelijke
verblijfsvergunningen niet verlengd werden? In hoeveel gevallen is
men teruggegaan naar het land van herkomst?

12 Wat zijn de stappen die gezet gaan worden als blijkt uit het
ambtsbericht dat Syrië een veilige regio is?

13 Wat is de precieze verklaring voor de onderuitputting van € 166,5
miljoen onder artikel 37? Kunt u dit uitsplitsen naar de vijf grootste
posten, met bijbehorende bedragen en toelichting?

14 Waarom konden de bonussen voor de Spreidingswet en de
middelen voor gemeentelijke opvang in 2024 niet tijdig worden
uitgekeerd? Welke uitvoeringsproblemen lagen hieraan ten
grondslag?

15 Wat is de status van de SPUK-regeling (specifieke uitkering) voor
doorstroomlocaties en waarom is deze in 2024 niet volledig tot
besteding gekomen?

16 Waarom is slechts 80% van de beschikbare middelen aan Nidos
toegekend en wat was de aard van de «juridische complicatie»
waarnaar wordt verwezen?

17 Wat was de beoogde inzet van de middelen voor de procesbe-
schikbaarheidlocatie (PBL) in Ter Apel en in hoeverre is deze
overgezet naar de procesbeschikbaarheidsaanpak?

18 Wat was het geraamde en wat het daadwerkelijk gerealiseerde
aantal structurele COA-plekken in 2024? Hoeveel lager lag de
bezetting ten opzichte van de raming?

19 Hoe heeft de lagere bezetting bij COA zich gedurende het jaar
ontwikkeld? Was dit een constante trend of betrof het een piek of
daling in specifieke maanden?

20 In hoeverre is de onderuitputting bij COA (€ 7,9 miljoen) toe te
rekenen aan vertragingen bij nieuwe locaties, lagere instroom of
uitstroomproblemen?

21 Wat waren de redenen voor de substantiële meevaller van € 70,1
miljoen bij het budget voor Oekraïense vluchtelingen?
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Nr Vraag

22 Hoeveel verplichtingen zijn in december 2024 nog aangegaan
jegens gemeenten en veiligheidsregio’s en op welke posten zijn
deze in 2025 zichtbaar?

23 Waarom zijn de middelen voor het European Entry/Exit System
(EES) op Amsterdam Airport Schiphol in 2024 niet besteed noch
verplicht? Wat zijn de gevolgen hiervan voor implementatietijdslij-
nen?

24 Hoe is de meerjarige verplichting voor de REAN-regeling (vrijwil-
lige terugkeer) van € 19,7 miljoen opgebouwd? Welke instroom of
vertrekcijfers liggen hieraan ten grondslag?

25 Waarom zijn er in 2024 geen ontvangsten uit de ETIAS-
verordening (Europees reisinformatie- en -autorisatiesysteem)
gerealiseerd? Is dit uitsluitend toe te schrijven aan het uitstel van
de verordening of spelen ook administratieve factoren mee?

26 Kunt u inzichtelijk maken hoeveel financiering is besteed aan
bilaterale en EU-migratiepartnerschappen in de vorm van
financiële ondersteuning in alle vormen maar ook inzet van
uitvoeringsorganisaties en de Rijksdienst voor Ondernemend
Nederland (RVO)?

27 Welke gemeenten experimenteren met het verbinden van
doorstroomlocaties aan het aantrekken van arbeidskrachten voor
sectoren waarvoor tekorten z(n en wat zijn de resultaten daarvan?

28 Hoeveel statushouders kunnen gehuisvest worden in de 64
gemeenten die van plan zijn een doorstroomlocatie te realiseren?

29 Hoeveel statushouders kunnen (gemiddeld) gehuisvest worden in
een doorstroomlocatie en hoeveel doorstroomlocaties zijn er dus
in totaal nodig voor alle statushouders die op dit moment
verblijven in een asielzoekerscentrum (azc)?

30 Hoeveel statushouders zitten in de 16 operationele doorstroomlo-
caties?

31 In hoeverre bent u geslaagd in het onderdeel «snel beslissen in de
asielprocedure» van de landelijke aanpak overlastgevende
asielzoekers en kunt u daarbij aangeven met hoeveel maanden
sneller wordt beslist in de asielprocedure sinds de start van de
landelijke aanpak?

32 Wanneer gaat de eerste procesbeschikbaarheidslocatie (PBL) weer
open?

33 Hoe bent u van plan uitvoering te geven aan de recente uitspraak
van de rechter inzake de bed-bad-brood-regeling en bent u
voornemens om de rijksbijdrage voor de Landelijke Vreemdelingen
Voorziening (LVV) weer op te starten (ECLI:NL:RBDHA:2025:9288)?

34 Welke concrete punten heeft de dialoog tussen de Oekraïense
diaspora in Nederland en de intern ontheemden in Oekraïne
opgeleverd?

35 Wat zijn de gevolgen voor Oekraïense ontheemden als ze zich niet
binnen de term(nen melden bij de Immigratie- en Naturalisatie-
dienst (IND) voor een check op de voorwaarden uit de Richtlijn
Tijdelijke Bescherming (RTB) en passen deze gevolgen binnen de
juridische kaders en internationale verplichtingen?

36 Hoeveel extra bekostiging had de IND moeten krijgen om bij 100%
van de asielverzoeken binnen de wettelijke termijn te beslissen?

37 Hoeveel kostte de opvang van statushouders in de azc’s in 2024?
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